

# 三亚日报

S A N Y A R I B A O

中共三亚市委机关报  
统一刊号 CN46-0031

2018年1月  
星期四

25

丁酉年  
腊月初九

第6986期 今日8版  
三亚新闻网 www.sanyarb.com.cn

## 沈晓明主持召开省政府专题会议研究南繁工作 聚焦“五化”开拓南繁产业发展新思路

本报海口1月24日电 今天下午，省长沈晓明主持召开省政府专题会议研究南繁工作，强调要深入贯彻落实习近平总书记关于加强南繁基地建设的重要指示精神，创新体制机制，瞄准产业化、市场化、专业化、集约化、国际化“五化”总目标，加快推进国家南繁科研育种基地建设和南繁产业发展。

以及与相关专家学者交流所得，梳理出南繁基地建设和南繁产业发展存在的体制机制老化、创新水平不高、产业带动力弱、国际影响力小等方面问题，并提出了开拓南繁工作新局面的“五化”目标。一是产业化，创新商业模式，引进和培育市场主体，延长产业链，发展南繁产业；二是市场化，转变政府角色，培育社会化服务主体，推动市场在南繁资源配置中起决定作用；三是专业化，引进全世界种业巨头参与南繁，培育南繁专业科研主体；四

是集约化，推动土地集约使用、设备设施共享、科技服务集中化和市场化；五是国际化，吸引国际企业进驻，开展南繁科技国际合作，发展种业国际贸易。

沈晓明强调，围绕“五化”总体目标，要抓好六项重点工作。一是规划引领，加快推动规划修编工作；二是产业培育，加快商业模式创新，引进和培育市场主体，谋划建设南繁育种科技成果转化中心、协同创新中心和国际种业贸易中心，形成南繁产业链；**下转2版**

## 严朝君带队调研我市公园建设情况 抓好公园建设 提升城市环境 增进人民群众获得感幸福感

本报讯(记者 张雪峰)1月24日下午，省委常委、市委书记严朝君带队调研我市公园建设情况。他强调，公园建设关乎城市生态环境和人居环境。要认真落实“双十行动”部署，抓紧推进公园项目建设，进一步提升三亚城市环境，持续增进人民群众获得感幸福感。

推进健康公园及绿道建设是“双十行动”的重要内容之一。按照“双十行动”部署，三亚将陆续建设19个公园及绿道，鹿回头滨河公园、新岸

湿地公园等项目即在这19个公园之列。严朝君首先来到鹿回头滨河公园，实地了解该公园建设进展。目前，鹿回头滨河公园正在加快推进绿化亮化等方面的建设。严朝君指出，要抓紧做好公园绿化升级工作，加快推进公园建设进度，同时，要坚持以人为本，关注细节，精雕细琢，确保质量。要把公园管护工作放在更重要的位置，在建设的过程中着手研究后期管护工作，加强公园花草绿植及基

础设施的管护，为市民游客创造一个舒适、优美、整洁的生态公园。要抓紧筹备公园二期工程建设，统筹做好该片区交通规划，加快下洋田隧道的前期准备工作，优化榆亚路、鹿回头片区交通路网，解决因交通导致公园被分成两个片区的问题，把鹿回头滨河公园打造成一个整体的生态公园，把公园的效益真正发挥出来。

严朝君随后来到新岸湿地公园项目工地，听取公园建设规划汇报，查看公园建设进展情况，了解项目建设中遇到的问题。新岸湿地公园毗邻东岸湿地公园，规划建设湿地人口体验区、城市活力区、百花园植物展示区、热带风情区等功能分区，未来将建设成为一座集“防洪、蓄洪、生态、科普、观光、休闲、文化”于一体的综合性城市湿地公园。该项目目前正在按计划有条不紊地推进。严朝君强调，在推进公园建设过程中，要深入研究，扑下身子，解决难题，加快推进，确保项目早日见成效。

严朝君指出，公园项目建设是落

## 海南商品住宅库存去化期下降到11个月

新华社海口1月24日电(记者 王春福 张婉茜)记者从海南省政府新闻办获悉，2017年海南去库存取得明显成效，商品住宅库存去化期下降至约11个月。

据海南省政府新闻发言人朱华友介绍，去年全省主要经济指标完成年度预期目标，经济运行整体呈现稳中有进、稳中向好、稳中提质的态势。稳步推进“三去一降一补”，经济运行呈现“稳中提质”，去库存取得明显成效，商品住宅库存去化期约11个月，比上年末减少12个月。

海南商品住宅库存去化期在2016年一度高达45个月，部分市县甚至超过50个月，成为海南房地产业发展的“隐疾”。经过实施“两个暂停”等一系列去化措施，从2016年底开始，海南房地产销售迎来几波行情，伴随着房价上涨，商品住宅库存也快速实现了去化。

直到2017年10月份，海南省在相关文件中称，实施“两个暂停”政策以来，海南省房地产去库存工作取得明显成效，全省商品住宅库存去化期总体已下降至合理区间。目前房地产市场调控工作的重点已从去库存为主转向调整优化结构，保持平稳健康发展，防止大起大落。

## 市政府党组班子召开2017年度民主生活会 吴岩峻主持



三亚红树林湿地：  
百鸟朝圣的“天堂”  
▶▶ 5版

本报讯(记者 张雪峰)1月24日，根据市委统一安排，市政府党组班子召开2017年度民主生活会，认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的十九大决策部署，牢固树立“四个意识”，坚决贯彻落实习近平总书记关于进一步纠正“四风”、加强作风建设的重要批示精神，结合中央八项规定、转作风改作风情况，进行党性分析，认真开展批评和自我批评。

市政府党组书记、市长吴岩峻主持会议。市政府党组副书记鲍剑，市政府党组成员许振波、李

劲松、蓝文全、王铁明、谢庆林、戴玉明、陈明出席会议。副市长何世刚列席会议。市纪委有关同志到会指导。

吴岩峻在总结讲话中指出，本次民主生活会查摆剖析问题深入，增强了团结，理清了思路，明确了措施。要以此次民主生活会为基础，自觉把党中央和省委、市委的要求落实到实际工作、学习和生活中。一是要在工作中把握全局，在全局性的工作上抓紧抓实抓出成效；二是要依法行政，在日常工作中要提高警惕，时刻绷紧依法行政这根弦；三是要廉洁自律，做工作要出于公心。他表示，三亚的工作任务比较重，各位党组成员和副市长要把上级的要求和三亚实际衔接好，对自己分管工作要有清晰思路，抓出成效。

## “社会文明大行动”进行时

### 三亚全民参与维护 文明交通蔚然成风

一封快递传递出医患真情，“候鸟”老人致信表达谢意——  
**“她让我感到了在异乡有亲人的感觉”**

>>> 详见3版

### 寻找身边文明事 传播社会正能量

## 三亚日报向广大市民征集文明线索

可拨打本报热线电话 0898-88661066、88661099

当前，全市上下正在全面贯彻落实党的十九大精神，推进精神文明建设，为三亚创建全国文明城市、构筑精神文明高地奠定更加坚实的基础。

在开展社会文明大行动，创建全国文明城市的关键时期，三亚日报诚邀广大热心于三亚发展的市民，以城市主人翁的精神，参与文明大行动，为城市发展加油。如果您身边有积极践行文明大行动，投身文明城市创建的个人、志愿者或团体，可拨打本报热线电话 0898-88661066、88661099 提供线索，三亚日报记者将与您一起走近他们，讲述他们的故事，传播三亚正能量。若身边存在不文明的行为和现象，也欢迎广大市民致电本报热线，让我们一起向不文明说“不”。

## 2017年三亚十大幸福民生新闻评选投票倒计时两天 “异地蔬菜直供基地”新闻首进前十

本报讯(记者 陈吉楚 见习记者 洪光越)由三亚市委宣传部分指导，三亚日报社主办，三亚蜈支洲岛旅游区冠名，中国移动通信集团海南有限公司协办的蜈支洲岛杯·2017年三亚十大幸福民生新闻评选活动网络投票离1月26日结束还有最后两天。截至1月25日0时，前十稍微变化，暂列前三的新闻仍然是“教育”

“公交便民”“公交都市”，“三亚探索建立‘异地蔬菜直供基地’”新闻首次入围前十。

据统计，入围前十的幸福民生新闻分别是“教育”“公交便民”“公交都市”“航线开通”“保障性住房”“厕所革命”“幸福民生行动计划”“创文巩固”“医疗卫生”“异地蔬菜直供基地”新闻。稳居前三的“教育”“公交便

民”“公交都市”新闻票数分别为57309票、49767票、42479票。值得一提的是，“异地蔬菜直供基地”新闻在此前的投票中，票数落后于其他新闻，而在1月24日的投票中，该新闻在30条候选新闻中脱颖而出，以2426票超越1926票的“家庭困难高中生获资助”新闻，首次加入前十行列。

据悉，蜈支洲岛杯·2017年三亚十大幸福民生新闻评选活动网络投票将持续到1月26日。市民、网友可扫描二维码或通过三亚日报官方微信(微信号: syrbgfwx)、三亚新闻网(www.sanyarb.com.cn)投票赢取话费。本报每天抽取20名幸运读者各送出80元话费，投票结束后再抽取20名幸运读者各送出200元话费。

### 蜈支洲岛杯·2017年三亚十大幸福民生新闻评选

指导：中共三亚市委宣传部分 主办：三亚日报 冠名支持：三亚蜈支洲岛旅游区 协办：中国移动通信集团海南有限公司

### 2017年三亚十大幸福民生新闻评选 暂列前十新闻

投票数据统计截至1月25日0时

- 1、教育提升工程惠及三亚百姓 57309票
- 2、三亚开通多条公交线路方便市民出行 49767票
- 3、三亚推进“公交都市”建设 42479票
- 4、三亚已开通26条国际航线 35193票
- 5、2017年三亚启动建设5000套保障性住房 11178票
- 6、《三亚市幸福民生行动计划(2017-2021年)》出台 6004票
- 7、三亚“厕所革命”获央视点赞 5375票
- 8、三亚积极开展“创文巩固”，高分通过复审蝉联“国家卫生城市”称号 4438票
- 9、三亚加强医疗卫生体系建设 2665票
- 10、三亚探索建立“异地蔬菜直供基地” 2426票

1月24日中奖读者名单见2版

### 导读

## 海棠湾水稻国家公园 正式开园

十大亮点新产品丰富三亚旅游业态  
▶▶ 2版

## “阳光海岸”棚户区 昨日拆除建筑 1315平方米

▶▶ 2版

### 聚焦 三亚工匠

张发结：  
**疍家渔船 伴我走过大半生**  
▶▶ 4版

三亚举办2017年脱贫攻坚“送温暖”暨返乡农民工就业专场招聘会  
**49家企业 提供2047个岗位**  
▶▶ 4版

## FMB世界杯总决赛 明日在三亚开战

▶▶ 8版